

你在寒冬里温暖他人 我送来热奶茶温暖你

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/陈紫萱)大街小巷,志愿者的身影如同冬日暖阳出现在不少公共场所,不断为他人提供志愿服务,送去温暖。1月29日,市委副书记、市委政法委书记胡长春,市委常委、副市长王庭恺来到苏宁广场一同看望慰问坚守一线的青年志愿者,为他们送上了热气腾腾的奶茶和新春礼包。

在苏宁广场,参与志愿服务活动的青年志愿者超过十人。他们协助商场落实新冠肺炎疫情防控常态化措施,为逛商场的市民提供志愿服务及送“福”字和春联等。

“站在门口值守,风大,蛮累的!”18岁的李佳颖是深圳技术大学一名大一学生,寒假回株洲后,和原高中同学一起报名参加志愿服务活动。在苏宁广场,她在商场出入口值守,协助商场工作人员为进入商场的市民测量体温、查验健康码和行程码。每进出一批顾客,出入口的帘子都会被掀起,寒风扑面而来。

“站在寒风中,但心里很温暖。”李佳颖称,接过市领导送的热奶茶后,很感动。她表示,会将志愿服务做好,通过志愿服务,将温暖传递给更多人。

活动中,市领导与志愿者们亲切



▲市领导为志愿者送上奶茶和礼包。记者/刘平 摄

交谈,对志愿者们积极参与疫情防控工作和春节志愿服务活动的精神点赞,并叮嘱志愿者们在做好志愿服务工作的同时,务必时刻以“安全第一”为原则,做好防护工作。

在苏宁广场开展的送“福”字送春联活动现场,来自市青年书法家协会

的志愿者们书写“福”字和春联,供市民免费挑选。胡长春对志愿者们予以高度赞扬,挥笔写下对联“黄牛已去精神在,玉虎初来气象新”,寄语青年志愿者们新年新气象,以时不我待、只争朝夕的精神,不断拼搏奋斗,为建设幸福株洲贡献青春力量。

志愿服务添年味

株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/陈紫萱

在苏宁广场开展的送“福”字送春联活动是“幸福株洲 欢乐虎年”暖冬行动中的一部分。春节前,共青团株洲市委积极响应市委市政府号召,组织返乡大学生、青年社工、青年志愿者等青年群体,以“新春送福”“情暖旅途”“七彩假期”“希望小屋”等活动为载体,深入车站、商场、社区等开展“幸福株洲、欢乐虎年”暖冬行动。

春节前,共青团株洲市委还联合湖南工业大学团委设计制作具有株洲特色的“福”字文创产品5000份,免费赠送给市民;依托“青春社区”“青年之家”等阵地,邀请青年书法爱好者为广大市民免费写“福”字,满足社区居民文化需求。同时,走访慰问了1538名困难团员、青少年,送去慰问金和新春礼包。

特价奶茶暖人心

株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/陈紫萱

“异地留株,ARTEASG陪你过年,全场8.8折。”春节前,位于苏宁广场的ARTEASG奶茶店面向就地过年人员推出暖心活动。

ARTEASG苏宁广场店负责人彭鑫是一名80后青年。2013年,他拿着8万元积蓄开始经营日料店。通过用心经营,多年来,开设的门店不断增多。去年5月份,他在苏宁广场开设了ARTEASG奶茶店。

店内员工介绍,彭鑫是名热心人,工作之余常带着员工参加

公益活动。从2017年起,彭鑫每年会和员工慰问抗战老兵、留守儿童和敬老院里的老人;在春节前为特困群众送年货。2021年8月份,彭鑫还组织志愿者筹集物资在市区支援疫情防控一线。

“作为一名株洲创业青年,希望能为打造幸福株洲贡献自己的一份力量。”彭鑫说,春节期间,“异地留株,陪你过年”活动将在他经营的3家奶茶店开展,希望该活动能让因各种原因无法返乡的外乡人,在株洲也能感受到家的温暖。

免费退票 就地过年的春节也温暖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳)1月29日,春节临近,大街小巷年味已浓。但是受雨雪天气、疫情等因素影响,不少市民选择就地过年。市交通运输局表示,凡在1月31日前购买了离开株洲市的客运车票,可实行“零手续费”退票。

上午9时,在株洲汽车站售票大

厅内,市民杨先生站在一米线处排队,等候退票。他购买了1月30日回慈利的车票,临时决定留在株洲过年,他提交身份证、车票,不到2分钟就办理了零手续费退票。

据统计,株洲汽车站1月29日、30日,共办理免费退票314张,免除手续费1757.4元。

在株洲汽车站中心站售票厅,也有不少市民排队办理退票。工作人员介绍,对于购买了部分停班车次的市民,站内会有专门的工作人员打电话通知,购票的市民可直接凭票到窗口直接免费退票。

据了解,在株洲西站,有专门志愿者指导购票市民办理退票手续。

核酸采样点遍布村镇 百姓返岗不用愁

株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/周羽

吃了团圆饭,过了热闹年,返岗的脚步在加急。

因疫情防控需要,外省归乡返岗,不少地方要持48小时核酸检测阴性证明。为了让百姓欢乐过虎年,株洲除30家医疗机构提供24小时核酸检测服务外,还在各乡镇开辟68个便民核

酸采样点,大伙在家门口就能采样做核酸检测,归乡返岗都不用愁。

“年前我们就通过居民微信群宣传,提醒大家尽量集中在上午10点左右集中采样送样,争取当天出结果,给大家留出出行时间,紧急情况特事特办。”云田卫生院公卫办主任汤柳艳

说,从小年到大年初六,采样点平均每天有30余个采样。不用来回跑医院,便民采样点受到了百姓的一致好评。

为了每一个便民采样点真正便民,年前,卫健委各部门细心排查,68个乡镇电话全部拨打到位,每个采样点一一电话督导。

隔离点:用爱鼓虎劲添虎气

株洲晚报融媒体记者/刘琼 实习生/黄天策 通讯员/唐珂



▲在石峰区隔离点,医护人员装扮休息区域,增添年味。通讯员供图

“五送”活动不停歇 隔离点里年味浓

突如其来的疫情让一些人不得不在集中隔离点内迎来壬寅虎年。连日来,我市卫健部门联合各县(市)区组织的情暖新春“五送”活动,让隔离点内洋溢着浓浓真情。

“感谢你们舍小家顾大家,希望你们能过好年……”1月30日,芦淞区副区长郝陆游带队前往辖区隔离点,看望工作人员并为集中隔离观察人员送上水果、牛奶等物资。

1月31日,正值除夕,在攸县隔离点,医护人员穿上防护服,为隔离人员送上年画、水果等年货。

“他们想得挺周全,给我送来了各种物资,这个年虽然过得特殊,但也有滋有味。”手捧着“虎头”年画,隔离在此的李先生连连点赞。

送祝福、贴福字、准备年夜饭……1月30、31日,天元区疫情防控小组将新年礼物和祝福

送到隔离人员手中,为隔离点增添了不少年味。

2月1日,正值大年初一,渌口区委书记李晓彤带队来到辖区集中隔离点,慰问坚守岗位的工作人员,他还通过电话为隔离人员送上新年祝福,寥寥数语暖人心扉。

市卫健委相关负责人介绍,为了让隔离点留观人员和服务保障工作人员度过一个欢乐、祥和、健康的新春佳节,今年,我市集中在1月31日至2月2日开展了情暖新春“五送”活动,具体包括“送一份温暖”“送一份温馨”“送一份年味”“送一份祝福”“送一份关爱”,主要为隔离人员添置取暖设备、棉衣棉被等物资,并为他们派送窗花、年花等装饰品,并提供丰盛可口的年夜饭,营造节日氛围。此外,他们还协助隔离对象进行“亲情连线”,让隔离人员与家人实现“云团聚”。

隔离点:别样过春节 一样也不少

1月30日,除夕前一天。早上8点多,天元区卫健局副局长刘湘辉就和同事赶到辖区某隔离酒店。这也是该区最后一个集中隔离点,当天的实时集中隔离人员有32人。

此时,记者看到,该隔离点的入口处,红灯笼早已高挂,窗户上也贴上窗花,浓浓的年味扑面而来。

“隔离人员的房间内也贴了窗花、年画吗?”“再问问,他们还缺什么?”……刚到隔离点,刘湘辉就忙碌起来,他和同事将一个红色礼盒摆在酒店一楼大厅。

“这两天,我们在忙着给隔离对象准备各种惊喜,这是其中一份礼物。”忙碌间隙,刘湘辉饶有兴趣地向记者介绍起来。

这份礼盒是一份来自武陵山间的绿意,里面装着炎陵盛产的木耳、笋干、干蘑菇。这意味着,这些隔离人员可以尝尝最地道的株洲味道。除了送物资,他们还提高了餐食配置标准,结合湖南口味和传统,计划为隔离人员送上丰盛可口的年夜饭。而对于年夜饭,他们也会审核,查看量是否达标,蔬菜、肉类、水果是否新鲜。

“若有隔离人员想吃家里的饭菜,也无妨。工作人员也可以帮忙转交给家属做好的年夜饭,让隔离人员与家人‘同吃一桌饭、同过一个年’。”刘湘辉说。

事实上,更大的惊喜还在后头。

“希望你们虎年平安,喜乐无忧”“瑞虎迎春,天下无疫”“虎年吉祥,早日回家”……为了让隔离人员感受到“家”的温暖,天元区的医护人员还特意录制了祝福语,打算在除夕夜将祝福视频发送到每位隔离人员手机上。

“今年很特别,我要在隔离点里过春节。虽是别样过春节,但一样也不少。”虽然无法与家人团聚,隔离人员凌先生却说自己失落的心早已被“治愈”。

1月27日,从天津返株的凌先生入住隔离点。这是他第一次独自过春节。刚入住隔离点时,他有些情绪低落。

“你有什么需要,可以发微信告诉我们。”“别担心,再过几天你就可以解除隔离了……”为了安抚凌先生的情绪,医护人员总会想方设法为他加油鼓劲。

这两天,凌先生的房间也被装扮一新。窗花、对联全被“安排”上了,各种零食也一应俱全。“虽然隔着厚厚的防护服,但我依然能感受到他们的关爱。”凌先生为这波暖心服务给出好评。

除夕即将到来,凌先生也给自己列了个丰富的活动表。健身、练字、看春晚、与家人视频连线……他说,“只要有‘爱’,小小的房间里也能洋溢着新年的欢笑。”

记者手记

隔离有期 关爱无限

春节本是阖家团圆的日子。有些人却因为疫情不得不在隔离点迎接新年。隔离病毒,但不隔离爱。连日来,从一盒盒热腾腾的“个性化定制”年夜饭到一个个祝福视频,从心理辅导到物资保障。株洲,用一个个暖心举措,为隔离点增添“年味”,也为隔离人员送去温情。

我们要感谢那些默默坚守在隔离点的工作人员。他们是每一束平凡之光,也是寒冬中最温暖的守候。他们是每一位有血有肉的战“疫”者,也是隔离人员最值得信赖的“陪伴者”。他们“舍小家、为大家”,用责任与担当,为被隔离群众的平安“守岁”,也守护着株洲市民的安全和健康。

我们还要感谢那些主动配合的隔离人员。他们的深明大义,是我们战胜疫情的“法宝”。他们的理解和支持,让隔离点内处处演绎守望相助的美好画面。

有爱不惧 风雨兼程,风雨过后是晴天。隔离有期,关爱无限。

